

## 汪华东会见 安徽证监局局长徐小俊一行

■ 记者 闫肃

本报讯 10月18日下午,市委副秘书长、市长汪华东会见了来淮调研上市工作事宜的安徽证监局党委书记、局长徐小俊一行,双方围绕加快推进企业上市、助力经济高质量发展进行深入交流。市委常委、常务副市长汪继宏参加会见。

汪华东对徐小俊一行表示热烈欢迎,对安徽证监局长期以来给予淮北发展的关心支持表示感谢。汪华东说,希望安徽证监局能够持续推进培育辅导企业上市、金融业健康发展、

专业培训等相关工作给予关心和指导。淮北将持续为企业上市营造良好外部环境,夯实基础促上市,努力培育更多优质上市企业,为全市经济高质量发展提供有力支撑。

徐小俊对淮北推进企业上市工作给予充分肯定。他表示,地方政府要将资本市场作为推动高质量发展的重要抓手,用好“科技贷”“科创贷”等金融产品,培育好科技型中小企业。安徽证监局将充分发挥专业优势,与淮北加强沟通对接、深化务实合作,进一步创新服务模式,加强专题辅导,为推动地方经济高质量发展作出更大贡献。

## 我市积极推动 新一代信息技术产业高质量发展

■ 记者 邵晨光

本报讯 日前,记者从市经信局获悉,1至8月份,全市电子信息制造业增加值、软件和信息技术服务业主营业务收入分别同比增长22.3%、11.42%,全市新一代信息技术产业规模效益稳步增长,创新能力持续增强,企业实力不断提升,行业应用持续深入,为经济社会发展提供了重要保障。

聚焦项目建设。参与编制省2023年工业项目投资导向计划,调整充实“四库”,动态管理库容企业,加快锂离子电池、印刷电路板、电子元器件等重点项目建设,全年计划新开工项目17个,完成投资40.6亿元。

聚焦质量提升。制定“一市一园”软件产业园建设方案,重点发展智

慧城市、工业互联网、5G应用等技术。建成运营淮北市易创软件园,与淮师大合作设立研究生联合培养基地,加快市科创中心软件产业园建设。积极培育首版次软件企业,淮北思苑科技“自然资源监测监管与政务服务应用体系建设项目”(首版次软件综合保险补贴)支持。

聚焦服务升级。召开全市电子信息产业链现场会,开展数字化转型专项活动,实地调研4家电子信息产业链企业,提出打通设备数据壁垒、打造控制中台等建议。帮助597家中小微企业制造业企业“免申即享”数字化软件服务包,淮北思苑科技入选省中小微企业制造业企业数字化软件服务商。

## 1至9月我市新能源汽车 零售额同比约增长136%

■ 记者 黄旭 通讯员 康鹏飞

本报讯 记者从市商务局获悉:1至9月,全市新能源汽车零售额同比增长136%,增速约高于全省70个百分点;占全市限上消费品零售额比重的2.4%,较去年同期提高1.8个百分点。今年以来,我市多措并举促进新能源汽车零售。

“全门店”布局销售。组建汽车服务行业协会1家,会员单位100余家,其中汽车销售企业60家。目前,51家限上在统汽车销售企业,均销售新能源汽车;仅销售新能源汽车的企业17家。销售数据统计显示,位列前三名的比亚迪海洋、王朝、埃安分别占当月新能源汽车销售总额的30%、25%、15%。

“后市场”优化保障。充电换电基

础设施、汽车维修、文化会展等服务逐渐优化。全市现有比亚迪海洋、广汽埃安、长城欧拉、吉利银河等新能源汽车4S店4家;组织开展南湖车展、“五一”“十一”大型车展暨汽车消费券发放活动,发放汽车消费券1355.9万元;高标准承办“奔腾长三角、皖美新气象”2023长三角汽车(房车)集结赛,变体育赛事的流量为汽车消费的“留量”。

“好政策”强力引领。积极落地国家、省级层面政策对新能源汽车减免购置税。加码市级层面对新能源汽车销售的奖补政策,其中,市级补贴3000—7000元/辆,县区补贴2000—3000元/辆。对纳统的新能源汽车销售企业给予10万元一次性奖励,对新能源汽车项目落地采取一事一议给予政策支持。

## 相山经济开发区人居环境整治不停歇

■ 记者 俞晓萌 通讯员 赵慧

本报讯 金秋十月,桂花飘香,相山经济开发区人居环境集中整治再次行动。连日来,在开发区工作人员的带领下,环卫工人逐路、逐街、逐巷、逐片进行清理,重点打扫背街小巷、房前屋后、村庄周围以及田边、路边、坑塘、沟渠等卫生死角,为村民打造整洁干净的卫生环境。

自人居环境整治工作开展以来,相山经济开发区社会事务服

务中心积极争取资金和政策支持,大力推进“厕所革命”,辖区内四个社区厕所改造已全部完成并投入使用。以“美丽庭院”创建为抓手,鼓励村民在自家房前屋后栽花种草,定期开展评比活动,通过宣传引导、评比帮扶等,多措并举让“比干净、比整洁、亮家风”成为常态,让庭院干净整洁成为村民的自觉行动。定期开展全域卫生清理整治行动,组织村民积极做好日常维护,为垃圾转运减轻负担。

## 政协第十一届淮北市委员会 人事任免名单

(2023年10月18日 政协第十一届淮北市委员会  
常务委员会第九次会议审议通过)

任命:

韩强同志为市政协办公室主任。

免去:

王淮海同志市政协办公室主任职务;

韩强同志市政协研究室副主任职务。

## 河湖“长”治 水清“态”美

### ——烈山区河湖长制能效提级县建设工作成效显著

■ 记者 刘露 通讯员 陈春晓 杜磊

金秋十月,清澈碧绿的南湖水静谧祥和;漫步岸边,不时遇见一群水鸟掠过水面激起层层浪花;市民沐浴着和煦暖阳走在烈山大地,享受的是生态美景的滋润……

今年,烈山区被列入安徽省第二批河湖长制能效提级县建设,始终坚持以满足人民群众日益增长的健康美丽幸福河湖需要为根本出发点和落脚点,强化体制机制法治管理,严格河湖水域岸线空间管控,纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化,实现河湖长制从“有名有责”到“有名有效”,以良好的河湖生态助力经济社会高质量发展。

#### 健全机制、齐抓共管 守好“责任田”

“河湖长制”就是“责任制”。一直以来,烈山区始终坚持高位推动,不断织密织牢河湖长制责任网,全面推动河湖长制从“有名有实”向“有力有效”转变。

烈山区地表水系较发达,境内河流共有7条,总长109.7km,共设立各级河湖长141名,其中区级10名、镇(办)级35名、村(居)级96名。早在2017年,烈山区就制定了《烈山区全面推行河湖长制工作方案》,进一步明确全区河湖长制总体要求、工作职责及主要任务,督促落实主体责任,统筹协调各方

力量,确保各项河湖长制工作高效有序推进。各级党委、政府主要领导认真履行第一责任人的职责,带头深入实地巡河督查并进行现场办公,推动各项任务落地落实,从高位加强工作统筹、加大工作推进力度。

该区还健全河湖长常态履职、区镇村三级联动、立体问责督查等系列长效机制,建立起“河长湖长+警长”“河长湖长+检察长”、跨界河流联防联控、督查暗访、考核问责和激励等工作机制。近年来,先后处理南湖违规养殖和化家湖区及滩涂多辆越野车聚集、相互竞技、涉水穿行的违法行为。

#### 真金投入、行动有力 打好“组合拳”

水质提升,家园更美,变化源于不懈的探索与努力。近年来,烈山区狠抓相关专项整治工作,不断推动河湖生态环境持续好转。

烈山区投入大量资金,进行中小河流整治工作,将保护和修复河湖生态环境摆在重要位置,更好地提升河湖保障能力。近年来,先后对萧滩新河、闸河、新北沱河、龙岱河等主要河道进行生态环境治理,完成了龙岱河连通闸河工程,在水生态修复方面完成了老滩河水生态环境综合整治工程和洪庄湖生态修复及环境整治工程,全面提升了水生态功能,完成工程建设总投资超8亿元。

为了不让投入付之东流,该区全面

开展河湖“清四乱”、“碍洪”问题排查等专项行动,建立问题台账,精准施策整改。从河流整体性和流域系统性出发,强化体制机制法治管理,严格河湖水域岸线空间管控,纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化,截至2023年10月累计出动人员750余人次、车辆125次,拆除违建30处,清理渔网、网箱520余处,清理建筑、生活垃圾及水面漂浮物900余吨,行动取得明显成效。

与此同时,该区还积极开展黑臭水体专项整治工作,圆满完成2022年省厅下达的农村黑臭水体整治任务1条(国家级),通过验收。另外,还结合河湖“清四乱”和改善农村人居环境工作,充分运用无人机等科学化手段,每月开展全流域巡查。对辖区内工业企业开展随机督查检查,开展工业园区水污染整治专项行动,建立排查问题清单,确保污水集中处理设施正常运行,废水做到应纳尽纳且达标排放,杜绝偷排、漏排行为。

#### 因地制宜、探索创新 共守“生态美”

进入新时代,河湖长制工作迎来新发展阶段。这几年,烈山区坚持共建共享,因地制宜探索“烈山模式”,河湖长制正向着水清、堤固、园靓、路畅、岸绿、景美的目标奋勇前行。

烈山区各级河湖长严格执行区级河长一季度一巡、镇级河长一月一巡、村

级河长一周一巡的巡河机制,巡河率达到100%。坚持问题导向,深入河湖一线巡河督查,现场发现问题,现场交办,限时办结。采取政府购买服务的方式,委托第三方机构,采用无人机对全区河湖按半年一次进行巡河湖,做到对全区河道、湖泊及部分大沟能够无死角拍摄,快速反馈存在的乱耕、乱种、乱捕等行为。

2020年,南谏省级幸福河湖创建取得成功;2021年,新北沱河省级幸福河湖创建取得成功;2022年,南谏10.8km省级幸福河湖创建取得成功。为全面做好河湖长制工作,烈山区通过示范创建,有效推进水生态环境持续向好,推动河道综合治理能力与水平不断提升,为全面推行河湖长制以及示范河湖建设提供了生动样板。

水是生命之源、生态之基、生产之要,而河流、湖泊则是水资源的重要载体。烈山区深知,建设美丽幸福河湖需要营造起全社会关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的浓厚氛围。该区通过开展多形式、多方位、持续深入的宣传活动,如河湖长制进社区、进校园活动,并加大对重点河道、河段宣传力度,增强社会公众的河湖保护意识,提高广大群众对河湖长制重要性的认识,促进建立全民爱河、护河、管河的良好社会氛围。

如今,随着烈山区河湖长制能效提级县建设工作深入推进,一幅幅“生态美”新画卷正在烈山大地徐徐展开。



## 乡村产业园 “筑巢引凤”促增收

10月14日,在濉溪县韩村镇大殷村产业园,村民在一家瓶盖生产企业车间忙碌。濉溪县韩村镇大殷村利用乡村振兴衔接资金打造产业园,实施“筑巢引凤”工程,吸引包装服务企业入驻园区,为玻璃瓶生产企业生产配套瓶盖。目前,入住的企业日生产各类玻璃瓶盖30余万只,产品畅销全国各地,带动附近60多名村民在家门口就业增收。

■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 杨晓华

## 留住青年才俊不妨从欣赏他们的涂鸦开始

丁京

漫步在相城大街小巷,您会不经意间发现,有些石墩上、井盖上,还有公园里有很多有趣的“涂鸦”,其中很多是在我市求学的大学生所绘。这些图画为相城增添了青春的色彩,同时,大学生们的作品也表达着他们对第二故乡的情愫,对这座城的归属与眷恋。

淮北是一座年轻、开放、包容的城市,需要多元的色彩。有人说从大学生的涂鸦创作中看到了释放的青春与勃勃朝气。大学生们用鲜艳的色彩把生活中单一的环境变得更加生动有趣,不仅装饰了生活环境,也给人们的生活带来欢乐。将自己的想法通过色彩调和与涂抹的方式传递给人们是涂鸦艺术的乐趣之所在。曾有淮北师范大学美术学院的大学生们发挥专长,在街头原本生硬、黯然无色的井盖上绘出了“哆啦A梦”、“海绵宝宝”、“绿色地球”等形象,吸引了不少市民围观,大家对这多姿多彩的井盖感到惊喜。

大学生在合适地方,绘出表达正能量的涂鸦作品,不仅为城市增添色彩,也是大学生们和淮北的一种双向奔赴。大学生用他们的才干为这座城市留下美好的印记,城市也在倾听他们的声音,为他们提供了表达、展现自我的舞台,并用实际行动证明:你的梦想,在淮北能实现。

为留住青年人才,淮北诚意满满,出台了一系列好政策,最大限度解除年轻人后顾之忧,“让城市对青

年更友好,让青年在城市更有为”。为了让更多大学生能在淮北实现他们的青春梦想,我们这座城市的每一个人不妨从欣赏他们的涂鸦开始,深入了解他们的所思、所想、所为,让他们与这座城市彼此见证、彼此成就。

